TD3 : Déduction naturelle

Jules Chouquet

Attention, en déduction naturelle, chaque régle a un nombre de prémisses fixe.
Donc il faut mettre les parenthéses autour des connecteurs binaires.
Les formules comme p A g A r sont interdites dans les preuves.

Exercice 1 Pour s’échauffer Donnez une preuve en déduction naturelle des formules sui-
vantes :

L p—(¢—p)

2. (r—>-(g—s)—@—p)
3. ((pAa)Ar) = (gAT)

4. (pAg)— ((pVs)A(qgVs))

Exercice 2 Raisonnements par cas Méme exercice. Il faut utiliser le raisonnement par cas,
c'est-a-dire la régle V-e.

(Vg —(pVigVvr))
.(pvL)—p

2
3. Démontrez la commutativité de la disjonction
4

[ay

. Démontrez |'associativité de la disjonction

Exercice 3 Raisonnement par I'absurde
1. ——p—p
2. (* difficile *) Loi de Peirce : ((p = q) = p) —p

Exercice 4 Propriétés des connecteurs
1. (pAT)—p

2. Démontrez que la conjonction est distributive sur la disjonction, et que la disjonction est
distributive sur la conjonction.



